

اغراض و مقاصد
 دین الامور و صحت دینی علیہ السلام
 کی حمایت و اشاعت کرنا۔
 مسلمانوں کی مومن اور اہل حدیث کی
 خصوصاتی و خوبی خدمات کرنا
 اس گزشتہ اور مسلمانوں و کائنات
 کی نگہداشت کرنا۔
 قواعد و ضوابط
 یہ ہے کہ ہر حال میں سچی بات چاہئے
 اور نہ کہ غلط و غیرہ واپس ہونے
 کا نامہ نگاروں کی غریب اور ضایع
 بشرط پسند و نعت درج ہونگے۔

R.L. No 352



شخص قیمت

گورنمنٹ کالج سے سالانہ ۵
 والیان ریاست سے
 روساؤں کو کیر والوں کو
 عام خریداروں کو
 چھ ماہی
 فیروز کاروں سے سالانہ ۵
 اجرت اشتہارات
 کا یہ جملہ بذریعہ خط و کتابت ہو سکتا ہے۔
 جملہ خط و کتابت و ارسال زر پیغام مالک
 مطبع اہل حدیث امرتسر
 ہوا کرے

امرتسر مورخہ ۱۵ شعبان المعظم ۱۳۲۲ھ صبحی مطابق ۵ اکتوبر ۱۹۰۹ء عیسوی

الحدیث کا نفرنس زمانہ باقوت ساز و توبا

اس حصے کے بعض نہیں کہ مذہبی اعتقادات و عقائد میں زمانہ کے
 تصرفات کو قبول کیا جائے بلکہ یہ معنی میں کہ ذرائع اور آلات میں جو زمانہ کی
 رفتار ہو وہی قبول کر دو چنانچہ ایک زمانہ میں تیر و نفرنس سے جنگ ہوتی تھی
 بلکہ ان تصبیروں کو کوئی جانتا بھی نہیں۔ ایک مدت تک ترکوں نے بہالت
 نئے آلات جنگ کا استعمال نہ کیا تو منہ کی کہانی۔ قرآن مجید میں ارشاد ہے۔
 اعدائکم با ما استطعتم من قوت و میں بیا با اکل یعنی دشمنوں کے مقابلہ کے لئے جس
 قدر قوت رکھو تیاری رکھو۔ اس آیت کے متعلق ایک حدیث میں ہے کہ
 الا ان القوت الی ریشین جانو کہ قوت سے مراد تیر اندازی ہے، سجدہ مفسرین کے
 میں کہ اس حدیث میں آنحضرت نے اس زمانہ کے اعتبار سے قوت کی تفسیر
 تیر اندازی سے کی ہے یہ نہیں کہ کسی میں حصر فرمایا۔ پس آج اگر بندوبست اور آپ
 وغیرہ سے جنگ ہوتی ہے تو قوت کی تفسیر یوں کرنی ہوگی۔ الا ان القوت الی ریشین
 والتوفیر۔ دوسری نظیر اس کی سفر حج وغیرہ ہے جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم

کے زمانہ میں اونٹوں کے ذریعہ سے ہوتا تھا۔ بلکہ قرآن مجید میں بھی اسی
 طریق سے سفر کرنے کا اشارہ ہے جہاں ارشاد ہے۔ آذین فی الناس بالہج
 یا توک ربنا لا علی کل فناء کما یزین من کل شیء یعنی زمین سے ابراہیم تو لوگوں
 میں حج کی ستادی کرے وہ تیسے پاس پاپیادہ اور دہلی پکی اونٹنیوں پر دو
 روز سے چلے آدینگے) اسی آیت سے استدلال کر کے پچھلے دنوں ایک شخص
 نے اخبار پانڈیس میں کہا تھا کہ حجاز میں سے کا بننا فساد قرآنی کے خلاف ہے جسکو
 سکر کر اہل علم نے اسے جہنم یا خوش آمدی کا لقب دیا تھا۔ اس نے کہ سفر کے
 طے کرنے کے ذرائع ان دنوں وہی اونٹ ہی تھی۔ اب ان کے مقابلے پر وہی ہے
 جو ہزاروں برس سے ہرگز نہ ہوگا۔ سوال یہ کہ باوجودیکہ نص قرآنی میں اونٹ
 کی سواری کا ذکر ہے پھر کیوں تمام دنیا کے مسلمان علماء اور جہاں سے حجاز سے
 کوئی نہ آ رہے ہوں اس میں اور وہی اس کا جواب ہے ہے
 زمانہ باقوت ساز و توبا زمانہ بساز
 پس ان نظائر پر قیاس کر کے آج اس ضمن کے کہنے کی ضرورت محسوس
 ہوتی کہ انہروں میں آئندہ اور ترقی یافتہ قوموں نے ہی ایک راہ ترقی پانے کی

پندرہویں صدی کا شیخ - مرزا تاجبانی کے حالات بطور تالیف - طابعت دیکھتے ہی نہ - سن ۱۱۰۵ھ

پانی ہے کہ قوم کے بھیدار آدمی سال بعد ضرور ایک جگہ جمع ہو کر اپنے نئے مفید عقیدے
 تیار کر سکتے ہیں۔ نیشنل کانگریس۔ محفل ان ایجوکیشنل کانفرنس
 کھتری کانفرنس۔ ویشن کانفرنس۔ ٹیپرس کانفرنس۔
 ہندو کانفرنس۔ وغیرہ وغیرہ۔ ان کانفرنسیں اپنے اپنے مقاصد کی
 ترقی کے لئے قائم ہیں۔ جو ان دونوں کا سیاسی کر رہی ہیں کیا ان دونوں سے یہ مناسبتا
 نہیں کہ اہل حدیث جیسی زندہ اور بیدار قوم میں بھی ایک کانفرنس ہو جو سال
 بعد اپنا اجلاس کیا کھے؟ پس یہ تجویز پیش کر کے میں روشن دماغ علماء سے اس
 تجویز کے متعلق رائے دریافت کرتا ہوں کہ وہ کیا فرماتے ہیں۔ بالخصوص حضرات
 جناب مولوی ابوسعید محمد علی صاحب بٹالوی۔ جناب مولوی ابوسعید احمد صاحب
 امرتسری۔ جناب مولوی محمد من صاحب لودھانوی۔ جناب مولوی امجد علی صاحب
 پوٹھواری۔ جناب مولانا عبدالرشید صاحب وزیر آبادی۔ جناب مولوی محمد رفیع صاحب
 صاحب سیالکوٹی۔ جناب سید عبدالسلام صاحب۔ جناب مولوی محمد رفیع صاحب
 جناب مولوی عبدالحمید صاحب۔ جناب مولوی محمد حسین صاحب دہلوی۔ جناب
 مولوی عبدالعزیز صاحب ریم آبادی۔ جناب حافظ عبدالقادر صاحب گروی۔
 جناب مولوی شاہ محمد عین الحسن صاحب ساکن چیرچیر۔ جناب مولوی محمد امجد
 صاحب ساکن کلکتہ۔ جناب مولوی عبدالغفار صاحب غزنوی۔ جناب مولوی
 عبدالعزیز صاحب ساکن قلعہ میاں سنگ فلیس گوجرانوالہ۔ جناب مولوی عبدالغفار
 صاحب پٹنوی۔ جناب مولوی محمد ادریس صاحب مولوی عبدالقادر صاحب
 رنگون اور حضرات علماء مدرس۔ بیسی وغیرہ سے التماس ہے کہ اگر یہ حضرات
 اس تحریک کے موید ہیں تو بہت جلد اس کے متعلق اپنی اپنی آراء سے مطلع
 فرمادیں تاکہ کہہ کے جلسہ چٹاٹھال میں ہونے والے جلسہ میں علماء اہل حدیث
 کی قاسمی جمعیت ہوتی ہے یہ تجویز پیش ہو کر پاس کی جائے اور مناسبتا قواعد اور
 ضوابط تیار ہو کر اہل حدیث کانفرنس کی بنیاد رکھی جاسے۔

”پرکہ پاں کار باوشوار نیست“

کیا اویس کا حکم مرزائی ہے

قیامت کے وقت ہر مذہب کے دلدار تم ہو، خدا جانتے پر ہی ہو جو وہ انسان ہو کہ تم ہو
 جن دونوں مرزا صاحب قادیانی کے قدمات گورداسپور میں متروک اور مٹا کسار

بطور شہادت چاہتا تھا انہی دونوں مولوی سید سرور شاہ صاحب مرزائی مدرس سکول
 قادیان سے انشاء اللہ میں ذکر کیا کہ اویس کا حکم کو لوگ مرزائی نہیں جانتے تو مولوی
 سرور شاہ صاحب نے کہا بیشک ہمارا بھی یہی خیال ہے کہ یہ شخص مرزائی کا بھائی
 اور معتقد نہیں۔ میں نے کہا اسپر کیا دلیل ہے وہ تو بڑا اجماع فشاں ہے۔ مرزائی
 کے حق میں اس کا یہ اصول ہے۔

اگر شہ روزگار گویہ شب است این بیاید گفت اینک ماہ و پودیں
 تو مولوی سرور شاہ نے کہا۔ ایک واقع اس کے ثبوت میں کافی ہے۔ میرے
 دریاقت کے لئے پرانہوں نے میان کیا کہ ایک دفعہ مولوی محمد حسین صاحب بٹالوی
 نے ایڈیٹر انکم ایقوب علی کو بلایا۔ کہ بچھ مل جاؤ۔ وہ حضرت مرزا صاحب کی خدمت
 میں اجازت لینے کو حاضر ہوا۔ حضرت صاحب نے فرمایا دیکھو اگر وہ میرے نام کا
 کوئی خط دے تو مت لانا۔ بہت تاکید سے کہا۔ پھر اسی پر بس نہ کی بلکہ اخیر وقت
 پھر بلایا اور تاکید کی کہ یا کہ خبر دار میرے نام کا کوئی خط نہ لانا۔ اگر ایڈیٹر کو
 جو گیا تو بٹالہ سے ایک خط مولوی محمد حسین صاحب کا لے آیا۔ جس کے لفظ یہ
 لکھا تھا کہ چھ مہینے تک یہ خط مت کہو لانا پھانت رکھنا چھ مہینے کے بعد کہو لانا۔
 یہ خط دیکھ کر مرزا صاحب بٹے خطا ہوئے کہ میں نے تم سے اتنی تاکید کی تھی کہ
 ہرگز کوئی خط میرے نام کا نہ لائو مگر تم پھر بھی لے آئے۔ یہ بیان کہہ کر مولوی
 سرور شاہ نے کہا کہ اس واقعہ سے ہم جانتے ہیں کہ ایقوب علی ایڈیٹر انکم مرزا
 صاحب کا معتقد نہیں اگر معتقد ہوتا تو ایسے موکدکم کے خلاف نہ کرتا۔

خیر یہ تو ایک واقعہ زبانی ہے۔ اسی کے وزن کا بلکہ اس سے بھی قوی تر
 ہم ایک تحریری واقعہ پیش کر کے ایڈیٹر موصوف سے دریافت کرتے ہیں کہ
 تم مصلحتی بناؤ کہ تم دل سے مرزا قادیانی کو سچ اور کشتن اور خدا کا بیٹا جانتے ہو
 وہ واقعہ یہ ہے کہ اپریل ۱۸۸۷ء کے حکم میں تم نے کہا تھا کہ مرزا صاحب
 نے حکم دیا ہے کہ اہل حدیث وغیرہ مخالفوں کے جوابات مت دو۔ خدا خود ان کا
 فیصلہ کرے گا۔ مہتا را جواب خدا کے جواب کے برابر نہوگا۔ اس لئے میں لاڈیٹر
 انکم اور من اللہ کے حکم کی تعمیل کرنے کو کہی جا رہا ہے۔ لیکن باوجود اس
 موکدومہ کے یہ کیا ماجرا ہے کہ تم نے کوئی ایک دفعہ اہل حدیث اور دیگر مخالفین
 کے برخلاف آرٹیکل لکھے۔ کچھ تو جانے دو تازہ مثال سنو۔

۱۔ اکتوبر ۱۹۰۶ء میں تم نے کہا جو بس غور سے سنئے۔
 تلمذات اذ اقرتہم عنہم فی حقہ۔ اختلاف رائے اگر نیک شیئی اور

محمد
 حسین

حق چوٹی کی طرف سے ہوا اور بعض اللہ تعالیٰ کی روحانی مشق و تہذیب اور
 اختلاف مبارک اور لہجہ نیریز ہوتا ہے لیکن جب اختلاف کی بنیاد عداوت
 اور بغض ہو تو وہ اختلاف قوم اور ملک کے لئے کبھی مفید اور مبارک
 نہیں ہو سکتا۔

حضرت مسیح موعود کے ساتھ جو مخالفت علماء اسلام راگرو نہیں علماء
 کہا جاتے، کہ یہ ہیں وہ ایک لمبی دوڑ اور تجربہ کے بعد ثابت ہو گئی ہے۔
 کہ شق ثانی کے تحت ہے۔ میں اس کا نہایت ہی مختصر نمونہ مولوی شاد اللہ
 کی تحریر میں دکھانا چاہتا ہوں۔ اس لئے اپنے ۶ ستمبر کے اخبار میں غلام قادر
 قادری اور تیسری کے حضرت مسیح موعود کے خلاف دو الہام شائع کیے ہیں
 پہلے الہام میں ظاہر کیا ہے کہ کس علاقہ میں ان کے مریدوں کا کم از کم ایک
 حصہ پھر جائیگا۔ اور دوسرا الہام یہ شائع کیا کہ تین ماہ کے اندر مرز صاحب
 کی خدمت تک پہنچا دیا گیا ہے۔ اس کے بعد اس کے مریدوں کا نام پھیل گیا
 ان الہامات کے شائع کر کے مولوی فیض صاحب غلط دیتے ہیں۔
 یہ سب الہامات اللہ تعالیٰ کے ہاتھ سے آئے ہیں۔ لیکن بعد میں اس کے کہ ان
 یات کا ذوق غلط ہے۔ فی الحقیقت یہ لئے قابل قدر ہے لیکن سوال یہ
 ہے کہ کیا حضرت مسیح موعود کے الہامات پر یہی اسی طرز سے کہی جا رہی ہے
 کیا ہرگز نہیں۔ تلک اذ گتہ خزیری۔ اسی اخبار میں اس سے پہلے
 ڈاکٹر عبد الحکیم خان والی پیشگوئی پر بارک کیا ہے۔ چاہئے تو یہ تھا کہ اس
 کو تمام و کمال سے کیا جاتا اور اس کے آخر میں بھی یہی نوٹ ہوتا مگر نہیں
 اس پیشگوئی کا نہایت ہی مختصر خلاصہ میں اس پیشگوئی کو بالکل نہیں
 سمجھتا اور اس کے کہتے چینی شروع کر دی ہے اور سہ سالہ پیشگوئی کا سوا ذکر
 جو چاہا کہنا۔ کاش! اس عقل کے اندر ہے کو اتنا ہی معلوم ہوتا کہ یہ پیشگوئی
 اس لئے نہیں کی گئی کہ اس سے پہلے آپ کی صداقت ظاہر نہیں ہو چکی
 کیا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ساری عمر میں ایک ہی نشان دکھایا
 تھا۔ اگر ایک سے زیادہ اور فی الحقیقت کثیر التعداد دکھائے تھے تو
 اس کی وجہ یہ تھی کہ پہلے نشان نشان نہ تھے؟ فاضل صاحب: نشان
 کا ظہور واقعات پیش آمدہ کی بنا پر ہو کرتا ہے اور ہر نشان ماموں کی صدا
 کو وضع کیا کرتا ہے۔ اسی طرح پر یہ نشان ہے۔ ڈاکٹر نے خود کہہ دیا ہے
 کاذب۔ تصادف کے سامنے ہلک ہو گیا۔ اب زمانہ کی بھیجا جو ظاہر ہو گا

انگ آگے سے اور ہزاروں ترقی تیسے مسلح اور فطرت میں ہوتی تو تو

استحکام کرے گا اور خدا کی قدرت کا شاد کیا کہنا۔ مگر جب حالت یہ ہو
 صلوات اللہ علیہم اجمعین۔ تو ایسی امید ہو تو کہو کہ! اللہ والہ اللہ والہ
 ڈاکٹر صاحب اپنے ہی کچھ پر عمل کرنا۔ کہو جی کون دہرم ہے۔

تیسرے بحث کو تو ہم نہیں سمجھتے ہیں تم ہالو اگر مرزا ہی ہو تو یہی نقصان
 میں اور نہیں ہو تو یہی نفاق سے خالی نہیں۔ تم جانو اور تمہا کلمے پر چاہی ہو وہی
 سرور شاہ جانے۔ اس سلسلہ! اپنے سوال کا جواب۔ صوفی غلام قادر تیسری
 کے الہامات کی بابت جو میں ان ایک کا ذبا کہتا تھا تو قبل از ظہور کذب کے کہتا تھا
 جس کا وہ صحت تھا۔ جب اس کا کذب ظاہر ہو جائیگا۔ تو یہ الفاظ اس کے من میں
 نہونگے بلکہ وہی ہونگے جو جھوٹوں کے لئے ہوتے ہیں۔ یعنی لعنت اللہ
 علی الکاذبین۔

اب سنو اس کے مقابلہ پر اپنے پیر مغان کی کیفیت کہ مرزا احمد بیگ کی
 لڑکی سے ان کا تعلق آسمان پر ہوا جس کی بیجا دہی گزری گزرتا حال سب
 حوا میں بار سے پھر اور نہیں قیامت ہے۔ ہوا پنا پنا مقصد جدا نصیب جدا
 جب لوگوں کے اعتراض سمجھنے کہ آپ کی آسمانی سکونہ تو وہ سر سے سے
 بیجا ہی گئی بلکہ صاحب اولاد کی ہو گئی۔ تو پیر مغان ہی سے رسالہ انجام تم میں
 الہام ظاہر کیا سفید ہا سیر تھا اولاد کی جس کی تفسیر کی کہ خدا اس کو پہلی حالت
 پر یعنی کنواری بنا کر لایا مگر آج تک پہنچی آئی۔

پھر آتم کے متعلق پیشگوئی کی کہ پندرہ ماہ کے عرصہ میں امر جائیگا۔ مگر وہ زندہ
 رہا ہے۔ اسی طرح پندرت یکہرام کے متعلق خرق عادت عذاب کی پیش گوئی
 کی مگر وہ مرتے تک خرق عادت عذاب سے خالی رہا۔ پھر مولانا ابو سعید
 محمد حسین صاحب پٹاوی اور مولوی ابوالحسن تہتی اور علامہ محمد بخش لاہوری کی
 نسبت پیشگوئی کی کہ تیرہ ماہ کے عرصہ میں مبتلا سے عذاب ہونگے مگر وہ بھی
 صحیح مسلم ہے۔ بلکہ آج تک میں۔ پھر خاکسار کی نسبت بڑائی کی کہ تم تاجاں
 میری پیشگوئیوں کی تحقیق کرنے کے لئے د آؤ گے۔ مگر جب میں بلا سے رہا
 کی طرح جا رہا ہوں تو آپ کہہ کے پیشگوئی کی طرح الوب ہو گئے۔ پھر سہ سالہ
 پیشگوئی کی کہ تین سالوں میں میرا اور میرے مخالفوں کا قطعی فیصلہ ہو جائے
 گا آخر وہ تین سال بھی گزر گئے۔ لیکن مخالفوں کی نزاع کے لئے ہفت روزہ
 اول سہ۔ وغیرہ وغیرہ متصل کے لئے۔ رسالہ الہامات صراحتاً

تیسری کے حضرت مسیح موعود کے خلاف دو الہام شائع کیے ہیں

خاکسار بنو روکیو۔

پس بتلاؤ جس شخص کے لئے کذب بلکہ کذبات کر رہے کر ثابت ہو چکے ہوں اس کے لئے بھی ایسے الفاظ کہا کرتے ہیں۔ نہیں بلکہ ایسے مفتری اور کاذب کے لئے تو صاف یہ لفظ ہوتے ہیں۔

رسول یا قادیانی کی رسالت میں جہالت ہی خدا لیتے ہیں بطالت میں یہی جواب تھا ہے نامہ نگار میر قاسم علی دہلوی کا ہے جس نے احکم میں چند ایک سوال کئے ہیں کہ فلاں پیشگوئی مرزا صاحب کی سچی ہے یا نہیں فلاں سچی ہے یا نہیں۔ اس کو اتنی بھی خبر نہیں کہ موجود کلیہ کی قطعاً صاحب چریتہ ہوتا ہے جس کی مثال مسکات میں پوری ملتی ہے کہ مسکات کی غلطی کے لئے ایک سطر بلکہ ایک جملہ بلکہ ایک لفظ بھی کافی ہے۔ جس طرح مسکات کا عذار یہ حذر نہیں کر سکتا۔ اور حکم سے یہ فیصلہ نہیں کر سکتا کہ انگلی مکہ کو چھو چکے کہ حضور پر سطر اس کی صیح ہے یا نہیں بلکہ اس کا فرض ہے کہ غلطی اس کی پکڑی گئی ہے اس کی صفائی کرے جب تک اس کی صفائی نہ کرے گا ایسی باتیں حدالت میں دیوانہ کی بر سے زیادہ وقعت نہیں رکھیں گی۔ اس طرح جب تک تم لوگ سچ کرشن بھی ہمارا ج کے ان اعتراضات کے جوابات صحیح نہ دو گے تمہارا حق نہ ہوگا کہ یوں سوال کرو۔ کہ فلاں پیشگوئی مرزا نے جو کئی کئی بار پانچ روپیہ کا مٹی آرڈر آئیگیا پوری ہوئی یا نہیں۔ پس اصول کو یاد رکھو اور آئندہ کو ہوش سے سوال کیا کرو۔

وید الہامی ہیں کہ نہیں

صاحبان! اچھے دو ہفتہ برابر وید کے الہامی یا غیر الہامی ہونے پر بحث ہوتی رہی ہے لیکن اہل اسلام کی جانب سے جو ستر دلائل وید کے الہامی ہونے کے خلاف دئے گئے تھے ان کا جواب دینا تو درکنار مسٹر گوپی چند اور محمد پریسڈنٹ صاحب نے یہ کہہ کر ٹال دیا کہ تشریح لوگ کہ یہ سراج کی پوزیشن کو نہیں سمجھتے لیکن تجھے یقین ہے کہ منشی عمر الدین صاحب نے جو اعتراض کئے تھے وہ اگر یہ سراج کی مسند کہنا یوں کے مطالبہ سے پیدا ہوئے تھے کیا آپ لوگ ان مسند کہنا یوں کی بھی پوزیشن کے خلاف کام سمجھتے ہیں؟ آپ کو یاد ہوگا کہ منشی عمر الدین صاحب کا یہ سراج تھا کہ...

قدیم نہیں۔ اور اس کی تردید کرنے کی کوشش میں لالہ گوپی چند صاحب نے یہہ کہا تھا۔ کہ اگر یہ ثابت ہو جائے کہ سرشی انادی یعنی بلا آغاز نہیں ہے اور یہ کہ درسل باطل ہے تو ہم ان کا مذکورہ بالا دعویٰ مان لینے کو تیار ہیں۔ اگر لالہ صاحب کی منہ بدل نہیں گئی تو ذیل کی سطور ان کے اور تمام سماجیوں کے اہلیمان کے واسطے کافی ہیں۔

پراہ سے انادی کیا ہے۔ کسی چیز کے پراہ سے انادی ہونے سے مراد یہ ہے کہ اس چیز کا نہ کوئی قائل ہے نہ اس کی علت ہے۔ وہ ازل سے خود بخود موجود ہے اب دیکھنا یہ ہے کہ کیا سرشی بھی پراہ سے انادی ہے۔ پنڈت دیا مندی جی ہونہ فقط پراہ تانا اور جیو اور مادہ کو ہی قدیم اور ازل مانتے ہیں اور یہ ظاہر ہے کہ سرشی (دنیا) مادہ کا مرکب ہے جو مرکب پر وہ حادث ہے۔ اور حادث کو خواہ ہزاروں دنہیں کہ تہ ماہ وہ حادث ہی رہتا ہے۔ خود سلسلے اور تمام فرقہ ہائے ہندوؤں اس بات کے قائل ہیں کہ سرشی کا قائل خدا ہے۔ اب سوال یہ ہے کہ اگر خدا سرشی کا قائل ہے تو سرشی ازل کی کیونکر ہوئی۔ کوئی دلیل نہیں ہے۔ کہ چونکہ خدا انادی ہے یا مادہ قدیم ہے لہذا سرشی بھی قدیم ہے۔ مجھے تو یہ ظاہر ہے کہ سرشی نہیں آئی۔ شاید مجھے اپوزر صاحبان اس کی توضیح کر دیں گے۔ اور ایسا کرتے وقت اس بات کو مدنظر رکھیں گے کہ جو بنتی ہے وہ اپنی علت کا قائل اور مادی دونوں سے مابذ ہوتی ہے۔ جس کی ہزاروں مثالیں موجود ہیں کہ ایک مادی سائل یہ ہے کہ مٹی سے گہا گھڑا بنانا ہے یہ گھڑا گہا راہوشی کے بعد ہوا۔ اسی طرح دنیا کی جو مادہ سے خلقے جانی ہے۔

خدا اور مادہ سے بعد ہی۔ لہذا وہ انادی نہیں ہے۔ جس طرح بیج وخت سے پہلے پیدا ہوتا ہے اور کیونکر ستیا رتھ پر کاش ص ۲۱۱، اسی طرح معلول علت سے پہلے پیدا ہوتا ہے۔ پھر جب پریشور نے مادہ سے سرشی کو بنایا تو ضروری ہے کہ وہ پریشور سے بعد ہو جب پیدا ہے تو وہ انادی ہی نہیں ہو سکتی۔ اور اگر باوجود مخلوق ہونے کے سرشی کو ازل مانتے ہوں تو اس سے یہ بھی لازم آتا ہے کہ جو چیز ازل سے وہ مخلوق ہو لہذا آپ لوگوں کی اس زانی تصویر سے خدا جہا ازل سے وہ بھی مخلوق ثابت ہوا۔

یہ بات قابل غور ہے کہ اگر ایک زخمیر میں کڑیوں سے مل کر ہی ہونے اس کی ہر ایک کڑی یا تو ازل کی ہوگی یا حادث۔ ازل کی تو وہ ہو نہیں سکتی کیونکہ وہ محدود ہے اور محدود کی نسبت ازل کا قائل ہر گاہا۔ اور یہی دوسری حالت حدوث کی تو وہ ثابت ہے۔ کہ اگر کوئی چیز ازل سے ہوگی تو اس کی نسبت ازل کی ہی ثابت ہے۔ ایک محدود و محدود انسان

دانت اور سگ

دنیا کی نعمتوں کے لئے دانتوں سے ہی کوئی نہ کئے دانت گئے پس اگر کی نہ ہوتی تھی۔ اب وہاں سگتے ہیں۔ کہ ہم خوردہ کا ہے اگر ہمارے ایک کدوا ہوتا ہے تو دانت ہیشہ سے محفوظ رہیں۔ اگر یہ بلکہ صاف شفاف رہے اور خطرناک بھی ہو جیو آتی ہی قیمت زیادہ ہے۔ کس صبر سے حصول جس صاحب نے دا بنوا سکتے ہیں نفع ہندیا ہے ہو سکتا ہے۔

شیر

ہم مصنوعی آگے بھی پر لگا سکتے ہیں۔ اسرا کئی قسم کے سرور موجود اطمشہ شیخ خلیل الرحمن و شیخ سارا اختر کٹر

شیر اور دانت ہیشہ صاف ہونے سے صاف گیندانی اسلام اور یہ سراج کے اہل ہونا تھا۔ قبت ۱۸

لی قدر کرو

اور ہم کی تعلق
اندھن کہ جب کسی
کی صورت بہتری
تجلی بنے لگ
علاج بھی ہو سکتا
فرح کا استقبال
یہیں جلد امراض
دیکھ کر کھائے
یہ پھر بخیر خوشبودا
حت پر خدمت
ین ڈیہ کا ایک

ت بولنے ہوں
بخط و کتابت

ولایت کی طرز
نہ چشم کیواسے
ہیں

رحم نزل ساز
ہیں لگے

اگر ان کہیوں کو بے شمار کہے تو کہے لیکن وہ جس نے ان کہیوں کو بنا یا ہے وہ جانتا ہے کہ وہ لائق نہیں ہیں۔ لاتعداد وہی شے ہو سکتی ہے جو بھی نہ ہو۔ جہاں کہہ دیا کہ سرشتی مخلوق ہے تو سرشتی کے دور پیدائش کو لاتعداد کہنا کسی طرح درست نہیں ہو سکتا۔ دور تسلسل اور وید کے حامی جیسے بتلائیے کہ کیا یہ موجودہ دنیا جو سرشتی کے دور کی ایک کڑی ہے مخلوق اور حادث ہے کہ نہیں۔ یقیناً وہ سوامی جی کے الفاظ کو مانتے ہوں گے۔ کہ یہ موجودہ دنیا ایک ارب کئی کروڑ سالوں سے بنی ہے۔ یا پائی کہو کہ یہ سرشتی حادث ہے پس اگر یہ حادث ہے تو بتاؤ وہ کونسی سرشتی جو حادث نہیں اگر کوئی سرشتی بلا بنائے کسی خان کے ہے یا زلی ہے تو اس کی کیا دلیل ہے کہ یہ موجودہ سرشتی تو مخلوق ہے لیکن دوسری اس جیسی سرشتی خود بخود ہے۔ یاد رکھو اگر ایک سرشتی بالاختلاف خود ہے تو سب سرشتیاں غیر فانی اور زلی ہیں۔ جو صریح باطل ہے۔

دور تسلسل۔ اگر یہ مذکورہ بالا سطور میں دنیا کے حادث کو بیان کرتے ہوئے اس فکسار نے اشارہ دور تسلسل کے ابطال پر بھی بحث کی مگر اسے سوویت سے ابطال تسلسل پر کیجئے بیان کرتا ہوں۔

صاحبان اور تسلسل سے یہ مراد ہے کہ کوئی سلسلہ قدیم سے چلتا رہا ہے اور آج آئے اور یہ آپ جانتے ہیں کہ جو قدیم ہے وہ مخلوق نہیں ہو سکتا۔ لیکن اس سے درست اس تمام سلسلہ کو الٹیور کی صفت فالغیت کا کٹھنہ بتاتے ہیں۔ اگر یہ تمام سلسلہ ہمیشہ سے الٹیور کے پیدا کرنے سے ہی ہوا تو بتاؤ یہ قدیم کیونکر ہوا جب یہ خود قدیم نہیں تو اس کا تسلسل خواہ ہوا یا نہ ہو آریہ صاحبان کے لئے کیا فائدہ دے سکتا دور تسلسل کی تفسیری کو اگر کوئی دہریش کرنا تو زیادہ سودن چھتا مگر تفسیر تو اس بات کا ہے کہ جو لوگ اپنے آپ کو خدا کی آہنی کا قائل تھے کہ میں اور اسی سوال کو پیش کر چکے ہیں ذرا غور کرو کہ اگر دنیا کا سلسلہ قدیم ہے اور دور تسلسل صحیح ہے تو خدا کی کیا ضرورت ہے۔ خدا کی ضرورت تو صرف اسی صورت میں تھی کہ دنیا خود بخود ہو نہیں سکتی تھی لیکن جب وہ قدیم ہے تو خدا کی کیا ضرورت ہے اور اگر وہ ہی اس کا پیدا کنندہ ہے خواہ آج سے لاکھوں مرتبہ پہلے پیدا کر چکا ہو تو یقیناً جانو کہ یہ سلسلہ قدیم نہیں بلکہ ضرور اس کا آغاز ہے۔ اب رہا آغاز کے بعد کا دور تسلسل تو اس سے ہمیں آج کچھ بحث نہیں۔ ناں شہوت اس کا بھی آپ کے پاس کوئی نہیں اور اگر وہ ٹھیک بھی ہو تو یہی قدیم نہیں ہو سکتا۔

سوامی دیا نزل کا قائل ہے کہ علت کی طرف سے یہ سرشتی اور دور تسلسل

تو کوئی علت قائم ہی نہیں ہوتی اور علت بغیر کوئی سلسلہ ہو نہیں سکتا تو اب سوال یہ پیدا ہوتا ہے کہ دور تسلسل میں تو کوئی علت قائم ہی نہیں ہوتی اور علت کے بغیر کوئی سلسلہ ہو نہیں سکتا۔ تو دور تسلسل میں آخر کوئی علت ہے یا نہیں۔ اگر نہیں تو یہ سلسلہ کہاں سے آیا۔ اگر علت ہے تو اس علت کی علت تو ہو ہی نہیں سکتی کیونکہ جڑ کی جڑ کیا۔ بلاشبہ وہی پہلی علت قائم رہی اور وہ مدامی سلسلہ جس کو دور تسلسل کہتے ہو ٹوٹ گیا۔ عقلی دلائل کے علاوہ اس موقع پر سا نکمہ درشن ادیشا اول کے سورتھو کو پیش کرنا مناسب سمجھتا ہوں۔ اس میں یہ سوال درج ہے کہ کیا کرم کے سبب سے دکھ یعنی بندن پیدا ہوتا ہے اور اس کا جواب یوں کہا ہے کہ وید کے انوکھل یا مخالف کرم کرنے سے بھی بندن رونپا دکھ نہیں پیدا ہوتا۔ کیونکہ کرم کا بھی شریر اور چت سے ملی ہوئی آتما کا دہرم ہے دوسرے کرم شریر سے ہوگا اور شریر کرم کے پھل سے پیدا ہوتا ہے تو انوکھا یعنی دور تسلسل آجاتا گا۔ تیسرے اگر شریر کرم آتما کے بندن کا ذریعہ مانا جائے تو پھینکے ہوئے جیو کے کرم سے مکت جیو کو بندن ہونا ناممکن ہو سکتا ہے اس واسطے کرم سے بندن نہیں پیدا ہوتا۔

اگرچہ مذکورہ بالا عبارت اپنے مضمون میں صاف ہے لیکن توضیح مزید کیلئے ذرا اور تشریح کرتا ہوں۔ مذکورہ بالا سورتھ میں مصنف سا نکمہ کہتا ہے کہ اگر کرموں سے بندن رونپا دکھ پیدا ہوتا تو اس کے یہ معنی سمجھنے کے کرموں سے جنم اور جنموں کو سے کرم ہوتے جس سے دور تسلسل لازم آتا ہے جو محض غلط ہے۔ ناظرین شاید بالوجدان سبھی مانیں اور وہ کہیں کہ یہ بڑی ڈیپ فلاسفی ہے تم سمجھ نہیں سہاں دور تسلسل کو غلط نہیں کہا سو میں ان کے لفظ انوکھا دوش کی طرف توجہ دلاتا ہوں لفظ دوش خود کہا ہے کہ انوکھا یعنی دور تسلسل مصنف سا نکمہ درشن کے نزدیک ایک دوش یعنی پاپ یا فحاشی ہے اور سا نکمہ درشن میں انوکھا کے ساتھ دوش ہی جاہا استعمال ہوا ہے۔

اگر یہ گوشن یا اقدباس آپ کے اہلیدان کیلئے کافی نہیں تو ہم سا نکمہ درشن سے اس سے بھی زیادہ صاف دلائل ساتھ میں سنئے اسی اور سیاہ اول کے ہی سا نکمہ درشن کا نظریہ خیال فرمائیں سا نکمہ کہتا ہے کہ وید کے مخالف کرم کرنے سے دکھ نہیں ہوتا۔ یعنی وید خدا کا حکم نہیں اور یہاں ہمارے سماجی کتب پر کج اہام ویدوں ہی کی ہے دی کر کے سورتھ کی سرشتی کے آغاز میں ہوتا ہے۔ جو دور تسلسل ہو لیکر حادث غلط ہے۔ من

وید کے مخالف کرم کرنے سے دکھ نہیں ہوتا۔ یعنی وید خدا کا حکم نہیں اور یہاں ہمارے سماجی کتب پر کج اہام ویدوں ہی کی ہے دی کر کے سورتھ کی سرشتی کے آغاز میں ہوتا ہے۔ جو دور تسلسل ہو لیکر حادث غلط ہے۔ من

الہامی کتاب - دیدار قرآن شریف کے الہامی ہونے پر بحث - قرآن شریف کی لغویت - قیمت ۱۰۰

سو تیس لکھا ہے۔
 سوال نہ پرکھنے کو کارن سے تپید نہیں ہونے والی کیوں مانتے ہیں۔
 جو اسباب تھیں کاموں یعنی اوقات کارن پرکھتی ہے چونکہ بڑا کیڑا نہیں
 ہوتی اور اگر کوئی فضول مان بھی لے تو دور تسلسل آجاتا ہے جو مجال ہے۔ اس
 واسطے پرکھتی ہی جگت کا اپنا دان کارن ہے۔
 غالباً اب زیادہ وضاحت کی ضرورت نہیں رہی لہذا میں اب اس سوال
 کی طرف رخ پلٹتا ہوں اور آپ کے ایمان پر فیصلہ چھوڑتا ہوں۔
 ساکھ نے کرم سے جنم اور کرم سے کرم ہونے کا نام تسلسل رکھا اور کہا کہ یہ
 غلط ہے۔ اب میں کرم سے الہام اور الہام سے کرم کہہ کر اس کا نام دور تسلسل
 رکھتا ہوں اور پوچھتا ہوں کہ کیا یہ غلط نہیں ہے؟ درزا سوچ کر مڑ گونٹا
 ویکٹ لغت کے مطابق الہام جو ہمیں چار ریشوں کو ہی ہوا اس کی یہ وجہ
 ہے کہ فقط ان چار ریشوں کے ہر سے ہی اس قابل تھے کہ ان پر الہام وید نازل
 ہو۔ چنانچہ آجیہ علاج اس بات کی مدنی ہے کہ وید چار ریشوں پر ابتداء عالم
 میں نازل ہوئے کہ کیونکہ صرف وہی ریشی اسباب اپنے اعمال سے لگتے اس قابل
 تھے اور یہ کہ ہر ریشی میں انھیں ہی وہ الہام ملتا ہے چنانچہ اسی بنا پر ان کا قرآن
 کیم پر اور اس کے نازل کرنے والے پر احترام ہے کہ خدا کا یہ ظلم ہے کہ محمد مصطفیٰ
 صلی اللہ علیہ وسلم پر بلا ان کے اعمال سابقہ قرآن مجید نازل کیا اور کسی پر وہ اتار نہیں
 سکتا تھا یا اور کسی پر کیوں نہ اتارا۔ گویا الہام کا ہونا کرموں پر منحصر ہے اب یہ تو ظاہر
 ہے کہ علت ہے معلوم بعد میں ہی ہوتا ہے کرم پہلے ہونے تو ریشوں کو الہام ہوا
 اگر ان کے کرم اور ان کی طرح بڑے ہوتے تو انہیں الہام ہلرگز نہ ہوتا۔ گویا دنیا بے
 ہدایت رہتی۔ نہیں نہیں دنیا بے ہدایت کیوں رہتی جس طرح چار طبمان دیدنے بلا
 وید اچھے کرم کے اسی طرح سب کہہ سکتے تھے۔ ذکر نا ان کی بیوقوفی تھی۔ لیکن ہمارے
 سماجی دوست اس بات کو بھی نہیں مانتے کہ بغیر الہام کبھی کوئی کرم ہی کہے۔ تو
 ہم کہتے ہیں کہ بتاؤ سب سے اول کرم ہوئے یا الہام۔ وہ کہتے ہیں الہام۔ پوچھتے
 ہیں کس کو تو کہتے ہیں اگنی والو وغیرہ کو۔ پھر ہم پوچھتے ہیں کہ کبھی پہلے تو الہام ہوا
 اس سے پہلے کہ کہاں سے آگئے۔ تو وہ کوئی معقول جواب دینے کی بجائے ہمیں
 بے وقوف بناتے ہیں۔ اور اگر کوئی جواب دیتے ہیں تو صرف یہ کہ دنیا تو دھرتی
 کی حالت میں ہے اور جب دور تسلسل کا بھی ساکھ درشن سے روہو گیا تو معلوم
 نہیں اب کیا کہیں گے۔ ہاں۔ ہاں ایک ہمارے تو یہ کہتے تھے کہ رات دن میں ایک

بیکر ہے اور نہیں کہہ سکتے کہ رات پہلے ہے یا دن۔ اسی طرح ہمیں کہہ سکتے کہ
 کرم پہلے ہے یا الہام۔ مگر میں کہتا ہوں کہ آخذ دن اور رات کی ابتدا کبھی ان کے
 یا نہیں اگر مانتے ہو تو معاملہ صاف ہے اسی طرح چاہے کرموں کو پہلے مان لو چاہی
 وید کے الہام کو اور آسمان پہلو وید کے الہام کو قدیم مانتے کا ہے اور اگر تم دن
 رات کی ابتدا مانتے ہی نہیں تو بتاؤ یہ دن اور رات دونوں حادث کیوں ہیں۔
 وہ جس کا آغاز نہیں اس کا انتہا کیوں ہو گیا۔ کیا یہ بھی کوئی وید کی ہی فلسفہ سنی ہے
 لاچار ماننا پڑتا ہے چونکہ دن بھی غائب ہو جاتا ہے لہذا وہ قدیم نہیں اور نہ
 رات ہی قدیم ہے کیونکہ وہ بھی عارض ہے۔ پس جب دونوں حادث ہیں تو ان میں
 سے ایک ضرور پہلے ہے۔ اگرچہ تم نہیں جانتے پر ان کو بنانے والا جانتا ہے۔ اور
 ایسے جانتا ہوں کہ رات پہلے ہے کیونکہ دن کا وجود سورج کے نکلنے پر موقوف ہے
 لیکن اگر سورج نہ ہو تو رات ہی رہ جاتی ہے۔ پس رات کا وجود سورج سے نہیں
 ہے بلکہ وہ سورج کے بھی پہلے ہے جب سورج سے پہلے ہی تو سورج سے پیدا
 ہو جسے دن سے بھی پہلے ہے۔
 شاید تم سوچتے ہو گے کہ پھر ایک بیکر اسرکل کا کیا آغاز ہے جو آپ کے
 نزدیک دور تسلسل کے گورکھ دھندے کی طرح ایک عقده لائیل ہے۔ سو
 سنو۔ جہاں آپ نے یہ کہا کہ یہ سرکل ہے تو میں کہوں گا کہ یہ سنٹر سے شروع ہوا
 ہے اور اقلیدس سے لے کر معلوم کر سکتے ہیں۔ اور پھر یہ بھی یاد رہے کہ
 جس شخص نے سرکل کہینا ہے اسے تو اچھی طرح معلوم ہے کہ اس نے کہاں
 سے شروع کیا۔ پس اسی طرح جان لو کہ خدا جو ان سرشٹیوں کے پہلے اور قائم
 کرنے والا ہے وہ غیب جانتا ہے۔ کہ اس نے اسے کب شروع کیا ہے۔ اسے
 دوستو یہ کیا عقلمندی ہے کہ جہاں آپ لوگ حیران ہو۔ تم میں اور پتا نہیں
 لگا سکتے وہاں ہمارا کونسی حیران سرگردان سمجھتے ہو۔ اور پھر کہتے ہو۔ کہ
 قرآن کی ضرورت ہی نہیں تھی۔ انھوں صد انھوں۔
 جو چیزیں قائم بذات خود ہوں وہ قدیم کہہ کر ہو سکتی ہیں۔ اب سرشٹی
 کو قدیم ثابت کرنا تو مشکل ہے ہاں حادث مان لو۔ جب حادث مان لو تو اس
 اعتراض کا جواب دو۔
 جب البشور نے سرشٹی بنائی تھی تو پہلے ہی وید وید سے تھے یا ریشوں
 نے جب اچھے کرم کئے اور اس قابل ہوئے کہ وہ وید کے الہام لے سکیں تب
 الہام نازل ہوا۔

جنتی یا
 پریس

اگر پہلے اہام دیا تو قبولِ سلاح یہ ظلم ہے۔ کیوں اور دل کو کہہ کر اس کے دشمن تھے۔ اور یہ امر ویکی تعلیم کے خلاف ہے لہذا ایسا یہ ایک منطقی بات ہے۔ گناہ باطل ہے اور اگر گناہ کرنے کے بعد دیا تو وید کی کیا ضرورت ہے۔ جو سطر وید کے نام سے پختہ چار لائے کام چلا لیا سب ہی چلا سکتے ہیں اور اس جو اس سے وید کا آغاز نام ظاہر ہونا بھی غلط ثابت ہوا۔ اور وید کی وہ شرتیاں بھی غلط نہیں ہیں یہ بھی کہا تھا کہ وہ آغازِ عالم میں ہوئیں۔ ان عقلی و نقلی دلائل سے آپ کا دور تسلسلِ قطعی طور سے ٹوٹ جاتا ہے لیکن اسپر بھی آپ رات اور دن کا تسلسل اور سرکل یا دائرہ کا گوگرد دہندہ پیش کر سکتے ہیں۔ لیکن یہ عقیدہ بہت آسان ہے آپ کہتے ہیں کہ جو بیطرب رات اور دن متواتر نظر ہوتے رہتے ہیں آدم نہیں معلوم کر سکتے کہ رات پہلے ہو یا دن۔ اور جو بیطرب ایک کہنے ہوئے سرکل کا آغاز نہیں دریافت ہو سکتا اسی طرح سرشٹی کا آغاز دریافت کرنا یا گرم اور اہام میں سے ایک کو علت یا دوسرے کو معلول قرار دینا بھی ناممکن ہے۔ لیکن میں آپ کو بتلانا چاہتا ہوں کہ آپ سخت غلط فہمی میں مبتلا۔

اگر آپ رات اور دن میں مقدم اور مؤخر کا فرق نہیں دریافت کر سکتے یا اگر ایک سرکل کا آغاز معلوم کرنا آپ کے لئے محال ہے تو کیا وہ بالا تر جتنی جو رگ وید سنڈل ۱۱۔ سوکت ۲۸ میں انسانوں کیوں نمایاں کرتی ہے تاکہ اس میں ایشوریا سے پہلے موجود اور ساری دنیا کا مالک ہوں۔ میں ظہورِ عالم کا قدیمی باعث۔ تمام مال و دولت پر غلبہ پانے والا اور اس کا بخشنے والا ہوں گا۔ کیا وہ اعلیٰ اور برتر جتنی بھی رات اور دن اور سرکل کے آغاز سے بے خبر ہے کیا آپ آئے ایک محدود علم ولے انسان کے مشابہہ سمجھتے ہیں۔ یقیناً وہ رات اور دن اور سرکل کے آغاز سے بخوبی واقف ہے۔ کیونکہ سب اسی کے بنا سے ہے جس جیسا کہ مذکورہ بالا سنتر سے صاف ظاہر ہو رہا ہے۔ اس قدر دلائل کے بعد بھی اگر آپ کہیں کہ سرشٹی پر وہ سے انا دی ہے اور وہ ایک سلسلہ غیر متناہی ہے کہ جس کا نہ کوئی آغاز سے نہ انجام۔ تو یہ صداقت اور انصاف کا خون کرنا ہے اور یقیناً اس عقیدہ والا شخص کبھی خدا کی اعلیٰ صفات کو نہیں پہچان سکتا۔ لیکن جس صورت میں کہ رگ وید سنڈل ۱۱ سوکت ۲۸ جو میں نے ابھی پڑھا ہے صاف بتا رہا ہے کہ وہی پریشو ویدیا کا قدیمی باعث وہی سب سے پہلے موجود تھا۔ تو وید کے ماننے والے اگر اب بھی دور تسلسل کا یقین رکھتے ہوں تو مجھے ان کے منہ پر اٹھو میں ہوتا ہوں۔ اور فوٹا ہوں کہ وہ کسی یہ نہ کہیں کہ خدا اور سرشٹی میں بھی آغاز اور انتہا کا پتہ نہیں اور نہیں معلوم کیا ہیٹے ہی سرشٹی جب دور تسلسل ان تین دلائل سے ٹوٹ گیا جو سرشٹی کا پر وہ سے انا دی نہ ہونا

بہت سی جگہوں پر اس کے خلاف حواشی لکھی گئی ہیں۔

اس موقع پر میں پھر وہی اعتراض آپ کو لگا کر دیکھتا ہوں کہ گناہ کے نام سے پہلے میں لہذا وید قدیم نہیں۔ لیکن یہ عقیدہ عقیدتات بتلا رہا ہے کہ جو تھے یعنی اقصرب وید کا بہت سا حصہ آریاؤں کے ہندوستان میں گننے کے بعد اور یہاں کے پڑنے پاشند کے سے میل جول کے بعد لکھا گیا ہے کیونکہ جو اس میں تو وید گنڈھ سے اور بہت پریت کے دن کر کے کی ترتیبیں اور جڑوں بوٹیوں کے خواہں درج ہیں۔ وہ ہندوستان قدیم کے مذاق اور رواج کے مطابق ہیں۔ رگ وید چاروں ویدوں میں سب سے پرانا ہے گو صرف دعاؤں اور بجنوں کا مجموعہ ہے لیکن بعض بجن ایسے بھی ہیں کہ جن سے تاریخی واقعات اور قدیم آریاؤں کی تمدنی حالت کا اندازہ ہوتا ہے۔ مثلاً اندیوں کے بجن سے آریہ لوگوں کے وسط ایشیا سے بتدبج پنجاب میں آنا معلوم ہوتا ہے اس طرح رگ وید کی دسویں کتاب کے بجن نمبر ۱۹ میں جس کا نام پرش سوکت ہے۔ چاروں ذاتوں کا یعنی برہمن۔ کھتری۔ ویش۔ شورو کا صلہ ہونا معلوم ہوتا ہے۔ اسی طرح بعض بجنوں سے شادی اور موت کے رسم و رواج پر روشنی پڑتی ہے۔ گویا رگ وید اور اقصرب وید دونوں زبان حال سے کہہ رہے ہیں کہ اگر خدا کو ان کا معنوت قرار دیا جائے تو یہ بھی نامتناہی ہو گا کہ پریشو وید سے پہلے وسط ایشیا کے جنگلوں اور ہندوستان کے سرسبز ملک پہاڑوں کی چوٹیوں اور میابانوں میں میٹھ کر کہا تھا۔ اور وسط ایشیا میں آریوں کے مشورہ اور ہندوستان میں ہندوستان کے قدیم باشندوں کی اصلاح سے تحریر کیا تھا۔ کیونکہ رگ وید نہ صرف ہندوؤں بلکہ کل طبقہ کریم کی جس میں آریا اور یورپ کی بہت سی اقوام شامل ہیں سب سے قدیم کتاب ہے۔ جو ان کے طرز بود و باش۔ رسم و رواج وغیرہ پر ایک تاریخی کتاب کی حیثیت سے روشنی ڈالتی ہے اب ہم اس مضمون کو ختم کرتے ہیں اور سماجیوں کو بتلینے کہتے ہیں کہ وہ اس سہمہ حاصل کریں ورنہ یاد رکھیں کہ اس ایک ہی اصول سے سارا نانا پانا اور دنیا اور ایسا آدہڑا کہ اب ممکن نہیں کہ دوبارہ اس کی اصلاح ہو سکے۔ اور اگر ابھی ہی مضمون پر اور غور کی جائے تو سینکڑوں ہزاروں اور نیچے نکل سکتے ہیں جو سب وید کا شیرازہ اگھاڑنے والے ہونگے۔ بے سانس کا پھر یہاں لے ڈالو اپنے گھر

فتاویٰ

حج نمبر ۳۴۴ - وقف کے ٹیو وقف کا نظر ضروری نہیں بلکہ تکلیف نیت اور قرین حالیہ بھی کافی ہے پس اگر اس کی نیت خاص کہنے سے اس وقت ہی تہی کہ مسجد کے اخراجات کے ٹیو میں اسکو چھوڑنا ہوں تو نیک وقف کے حکم میں ہر قدر نیت الوقت بالضرورت درج المختار) فقہا کا عام اصول ہے وقف کی ضروری شرط یہ ہے کہ اس چیز کو موقوفہ ہم کے لئے خالی کر دی مسجد کے لئے زمین ہے تو نماز کی اجازت عام ہو سرائے ہے تو مسافروں کے ٹیو عام اجازت ہو۔ پس شخص مذکور نے اگر جائیداد مذکورہ اس طریق سے خاص کیا ہے یعنی اسکی ذات یا منافع کو مسجد کے ٹیو ایک نفع ہی دیا ہے تو وقف صحیح ہے۔

حج نمبر ۳۴۷ - یہ بیان بالکل کذب بہتان سراسر ہے یہ حد ایسے مولوی کو ہدایت کرے۔

حج نمبر ۳۴۸ - محفل میلاد تو بدعت ہے نہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا نہ صحابہ کے روز میں ہو نہ ان کے روز کے وقت ہو اسلئے ایسی مجلس میں نہیں جانا چاہئے۔ اور کیا رہیں گا کھانا حرام ہے کیونکہ بغیر اللہ کے ہے ان لوگوں کی خالص نیت ہی ہوتی ہے۔ کہ میر صاحب اسکو قبول کر کے ہیں فارغ ہو چکا دیکھو ہاں اگر کوئی شخص بن نیت نیک مصلحت کے واسطے کھانا پکائے تو اسکا کھانا فقرا کو جائز ہے آسودہ حالوں کو نہیں انما الصدقات للفقراء۔

حج نمبر ۳۴۹ - مسوڑیں خواہ کچھ ہی کیوں نہ ہوں سروسو رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم نے ایسی محفل قائم کرنے کا حکم نہیں فرمایا تو کیوں کریں جب خدا نرانا ہو کہ وکرم فی رسول اللہ صلوٰۃ حسنہ یعنی سوسنوں کیلئے اللہ کا رسول نقشہ جلا نیر الا حرم کام کو رسول خدا نے نہ فرمایا ہے کہ لے کارشاد فرما یا سوہ صیحیح برعت اور نا جائز ہے۔

حج نمبر ۳۵۰ - تمام مال میں تینوں شریک ہو گئی حسب حیثیت سب کو ملے گا حدیث میں ایسا ہی آیا ہے۔

حج نمبر ۳۵۱ - قاعدہ ہے کہ الصلوٰۃ کفایہ بقدر دھا یعنی ضرورت پائی حدیر ہی پہنچی ہے تصور یہ رکھنا ضروری نہیں ہے مگر وہ یہ پیمہ کی تصویر ہو جو ضرورت سمجھی پڑتی ہے۔ جو حکومت کا سک ہے اس میں تو ہم مضد و مجر ہیں مگر شرفی تصویر دار کو ڈر بنانے میں تو معذور نہیں ہیں پس حکم الضرورت بقدر بقدر دھا اشرافی کو ڈر بنانا جائز نہیں ہے تصویر بنو۔

حج نمبر ۳۵۲ - باپ کی سالی بیٹے کے ٹیو حلال ہے بشرطیکہ اسکی تحقیق خالی یا کوئی رشتہ محرم نہ ہو اصل لکھنا کا ذکر آؤ ذلک۔

حج نمبر ۳۵۳ - دیکھی مذکورہ بیٹے مذکور کی سوتیلی ماں کی بہن ہے تحقیق رشتہ انہیں کوئی نہیں اسلئے جائز ہے اصل لکھنا کا ذکر آؤ ذلک۔

حج نمبر ۳۵۴ - وہ درود کی تشریح کیا ہے۔ وہ درود سے عرض و طول میں کم وزائد ہونے کی صورت میں بحالت جنابت غسل یا پیشاب اندر کیا جائے تو جائز ہے یا نہیں خلاصہ جواب قرآن و حدیث سے دیا جائے

حج نمبر ۳۵۵ - تمہہ پڑ پانی کون کون سے مقام پر پانی پھرے تو تمہہ پڑا پانی کپڑے کسے ہیں کیا باولیاں کا پانی ہی انہیں شریک ہو۔ اسیں اگر زید نے پیشاب کیا یا حالت جنابت میں غسل کیا تو یہ فعل اسکا درست ہو یا نہیں بصورت ہونے جائز کیا کفارہ دینا چاہئے۔ قرآن و حدیث سے مفصل جواب عنایت ہو

حج نمبر ۳۵۶ - عین آبادی میں جو باولیاں واقع ہیں کیا وہ درود میں شریک ہیں اور لوگ روزانہ اولن باولیاں کا پانی ہتھمال میں لاتے ہیں انہوں باولی اگر زید انہیں پیشاب یا غسل جنابت کیا تو یہ فعل اسکا جائز ہے یا نہیں۔ بصورت ہونے جائز اسپر کیا صدقہ دینا لازم ہے خلاصہ جواب قرآن و حدیث سے فرمائے۔

حج نمبر ۳۵۷ - بعض جگہ ایسی باولیاں موجود ہیں جگہ پانی سے باغیچہ سرب ہوا کرتے ہیں اور لوگ بھی اہل ننگا پانی روزانہ استعمال میں لاتے ہیں۔ اگر خالد اندر باولی میں پیشاب دیا غسل جنابت کیا تو یہ فعل درست ہے یا نہیں اگر نہیں ہے تو کیا صدقہ دینا واجب آتا ہے۔ بحوالہ قرآن و حدیث سے جواب دافرا ہو۔

حج نمبر ۳۵۸ - اگر کوئی شخص ہو کا یعنی گنگا ہے۔ بوقت عقد خانی خطبہ عقد خانی دہر و زمان نفقہ وغیرہ کے بارے میں کیونکر اسکو سمجھنا چاہئے۔

حج نمبر ۳۵۹ - وہ درود اس جگہ کہتے ہیں جو دس ناقہ لمبی اور دس ناقہ چوڑی ہو۔ حنفی مذہب میں اتنی تو لمبائی چوڑائی ہو اور گہرائی اتنی ہو کہ پانی اٹھانے سے زمین ننگی ہو جائے۔ اتنی لمبائی چوڑائی اور گہرائی کا محض ہونا وہ درود درود ہوگا اس سے کم سمجھ نہیں اس سے زاید ہو تو بہتر ہے۔ اسکا پانی حنفی مذہب میں پاک سمجھا جائیگا جب تک کہ نجاست سے اس کے ذائقہ رنگ یا بویں فرق آئے تو پڑی سی گرسنے سے ناپاک ہوگا۔ گھاس دھوسے پر نہ تو کوئی آیت ہے نہ حدیث، بلکہ ۱۱۱۱م ابر حنیفہ کا قول ہے بگہ متاخرین کی نہ رائج ہے حدیث

آیات تشابہات۔ اصل تفسیر اور آیات تشابہات کی تحقیق نسبت صرف ہے۔

بہارِ نبوت اور کفر میں - نکاح و طلاق کے مسائل اور مسائل بیوی کے حقوق کا بیان آیت ۱-

شرعیات میں تو اتنا آیا ہے کہ دو تعلقہ تھیں چہ من پخت، پانی ناپاک نہیں ہوتا۔ جب تک
سہا سہتا کرے جو سے اُکوڑا اُکوڑ۔ رنگ اور بو میں فرق نہ آجائے۔

ج نمبر ۳۵۵۔ جو پانی انمازہ مذکورہ یعنی تخلیق کے انازہ کا ہنگامہ آجائے تو
ایسے پانی پر غسل جنابت غیر جائز ہے البتہ پیشاب کرنے سے منع آتا ہے۔

حدیث شریف میں ہے کہ لا یبول احدکم فی الماء ثم یغتسل فیہ یعنی کھڑو
پانی میں پیشاب کر کے اس میں غسل نہ کرے۔ گو پانی تو نہیں جب ہی ہوگا کہ انکی
ادھان نہاڑے رنگ۔ بلو اور مزہ میں فرق آجائے لیکن ایسا کرنے سے منع آتا ہے

کیونکہ یہ ایک تسبیح فعل ہے۔
ج نمبر ۳۵۶۔ اس سوال کا جواب مذکورہ بالا جواب ہی سے ملتا ہے حدیث
دیگر کوئی واجب نہیں۔ تو یہ ہی کافی ہے اگر از خود حد ذکر سے توڑا ہے۔

ج نمبر ۳۵۷۔ اس کا جواب بھی وہی ہے جو اوپر مذکور ہوا۔ پیشاب کرنے والا
گنہگار ہے۔

ج نمبر ۳۵۸۔ اس کا وہی اس کی طرف سے قبول کرے۔ خدا فرماتا ہے ان کا
سیناً و اولاداً و اولاداً یطیعوا اولاداً و اولاداً یطیعوا اولاداً یعنی جو خود نبیوں
کے اس کا وہی عدل کے ساتھ بیان کرے۔ اگر وہی خود تو اس کی عادت کے
موافق عمل کیا جائے۔ یعنی جیلج وہ اپنے کاروبار میں اس کے موقع پر اس کو تلواری

وہ اشارہ کرایا جائے پس وہی کافی ہے۔
ج نمبر ۳۵۹۔ اگر کسی کی صحبت میں چھپا رہا تو اسے صحبت کی تو اس کا غسل
کسی وجہ سے پاک ہوگا پاک اس صحبت پر اکتفا کر کے غسل آتا رہیوے۔ خلاصہ صحیح

حدیث سے ہو۔
ج نمبر ۳۶۰۔ کسی شخص نے اپنی پہلی منکوحہ کو سبب خانگی کام کاج پر سے سزا
دی وہ اس سزا کی برداشت نہ کر سکے اپنے والدین کے مکان کو چلی گئی۔ فاونڈر نے
تین چار سال راہ ویکٹر نکاح ثانی کر لیا ۳۳ سال عییش و عشرت بسر کر کے منکوحہ ثانی
قضایا الہی سے فرست چکی۔ منکوحہ اول گئے۔ ورنہ ۳۲-۳۳ سال تک کسی طرح
کی درخواست فاونڈر سے نہ کی۔ اب میاں بی بی باہم رہنے کی آرزو رکھتے ہیں۔

کیا پہلے نکاح میں رہ سکتے ہیں یا دوسرا نکاح کیا جائے۔ جواب صحیح حدیث سے
ہر تکرار عمل کیا جائے۔

ج نمبر ۳۶۱۔ حضرت رسول خدا کو دشنام دہی سے کافر ہوتا ہے۔ ویسا خدا کو
کالی دینے سے کافر ہو سکتا ہے یا نہیں بشرطیکہ وہ مسلمان ہے خلاصہ صحیح حدیث سے ہو

ج نمبر ۳۶۲۔ یہ تو صحیح ہے کہ کلام۔ پانی میں دنیا کی کل باتیں اگلی پھیلی موجود ہیں۔
تسیر صاحب اور غیر صاحب پرچہ بہادری نے اپنے اخبار کے کسی گوشہ پر چھپا ہے۔
تذکرہ کیا تھا کہ کسی مسافر نے ایک مولوی صاحب سے دریافت کیا کہ قرآن
شریف میں دنیا کی تمام اگلی پھیلی باتیں موجود ہیں تب جاپان و روس کی لڑائی
کے بارے میں کوئی آیت ہو تو فرماؤ اسی وقت مولوی صاحب نے قرآن میں
کی آیت سے ثبوت رنگ جاپان و روس دیدیا۔ اس پرچہ کے بارے میں
دعویٰ نہ کی، تب یہ واقعہ کیا گیا ہے جو کلام مجید سے ثبوت حضرت جناب امام حسین
علیہ السلام کا نہیں۔ ضرور کلام الہی سے ثبوت دیگر مسلمانوں کے شک و گمان
عام فرمائے ورنہ مسلمانوں کا ایمان جناب سرزاد احمدی کے دعوے کے دھوکے
کی تحریر سے ڈالنا ڈول ہو رہا ہے۔ شیخ فیاض الدین فارسی نے ایک طرہ سے
ج نمبر ۳۶۳۔ جس شخص نے جو پاپ سے بکاری اس کی سزا تو قتل ہے۔ مگر
اسی طرح کہ کیا جیلج بیوی کے ساتھ ملاپ کرنے سے غسل کی تاہم میں فرق نہیں۔
ج نمبر ۳۶۴۔ اگر ایسے مرد سے بیوی کو طلاق نہیں دی تو بیوی نکاح جدید
کے رکھ سکتا ہے۔

ج نمبر ۳۶۵۔ خدا کو گالی دینے سے تو مقدم کافر ہوگا۔ نبی اکرم صلیم السلام کے
آپ کا اصل مقصد تو خدا تعالیٰ کی تعظیم قائم کرنا ہے۔ خدا فرماتا ہے تاکلم کلم
بعد و تباراً۔

ج نمبر ۳۶۶۔ قرآن مجید میں وہ باتیں ہیں جو دین سے منہ رکتی ہیں۔
یعنی جن باتوں سے انسان کو عبرت حاصل ہو۔ مثلاً کسی قوم کا تباہ ہونا کسی
کا پریت پانا۔ لیکن پھر بھی سارے واقعات نہیں بلکہ بہت کم ہیں۔ خود خدا
فرماتا ہے۔ مرسلاً ذر قعدہنا ثم علیک من قبل ورسلاً لکم تصدیم علیک
یعنی کئی ایک رسولوں کے قبضے ہم نے تم کو سنا ہے اور کئی ایک کے نہیں سنا
یہ کہنے کہا ہے کہ قرآن تمام گوشہ نشین اور آئندہ واقعات کا مفصل بیان
ہے۔ اس کا دعویٰ نہ تو قرآن شریف کو خود ہے نہ کسی مسلمان عالم نے ایسا
کسی صاحب نے بطور مذاق کے ایسا کہا ہو تو عجیب نہیں۔ پس امام حسین
الذینہ کی شہادت کا ذکر اگر قرآن مجید میں نہیں ہے تو کیا سچ ہے جو
واقعات حدیثیہ اور تاریخیہ سے ثبوت ملتا ہے۔

(باقی آئندہ)

انتخاب الاخبار

مظفر نگر کا سالانہ جلسہ یکم اکتوبر کو بخیر و خوبی منعقد ہوا۔ علماء اسلام نے اپنے اپنے بیانات بہت خوبی سے کئے۔ مولوی ابوالوفائے صاحب کے تین بچے ایک لاکھ الا اللہ پر دوسرا لاکھ رسول اللہ پر۔ تیسرا اخلاق پر۔ چوتھا اپنی خوبی اور امن و امان کی وجہ سے ہندوستان بھر میں ایک ہی ہوا ہے۔ ہندو نہیں بلکہ آریہ سماج کے ممبر اور جہدہ دار بھی بڑے تپاک اور محبت سے بالخصوص مولوی صاحب کے وقت میں شریک جلسہ سمجھتے رہے۔ ہمیں۔ عالیجناب نواب صاحب کتال اور جناب آئین شاہ جہاد ریشی نہال چند صاحب بھی جلسہ میں تشریف لائے اور بہت مہکھو ہوئے۔ نواب صاحب کی یادگار میں ایک روز کا جلسہ بڑا ہالیا۔

تو اچھا صاحب بہاؤ پور اس سال سچ کئے تشریف لیا میں گے۔ سواروں کا ایک ہتھیار سے لے کر ہتھیاروں تک سب کے ہوا۔ وہ دن وہ روز وہ کل ہندوؤں کی تعداد ۵۰ آدمیوں کی ہوگی۔

اسلامیہ لاجپور کے شہر میں مولانا عبدالغنی صاحب کو امیر کابل سے لقب کیا۔ وہ مستغنی ہو کر کابل کو روانہ ہو گئے۔ وہ پہلے بھی امیر صاحب مرحوم کے مہتممی رہ چکے ہیں۔

نارتھ ویسٹرن ریوے کی خانہ مال۔ لائپور سیکشن کے اسٹیشن عبدالکرم اور ملہوم پور پوٹھال کے درمیان دریا سے راہی کے سیلاب سے ۵ میل تک پانی کی سڑک تین تین اور دو دو دنٹ پانی میں غرق ہے۔ ٹرینوں کی آمد و رفت بند ہے۔ حضور و ضلع ایبٹ آباد کے قریب دو سو آدمی ایک کشتی میں سوار دریا سے سندھ کو عبور کر رہے تھے یکا یک کشتی بے قابو ہو کر ایک بھنور میں جا پہنچی اور غرق ہو گئی۔ ایک سو پچاس آدمی ڈوب گئے۔

پونہ میں طوفان بڑی دہلاکت پھیل رہی ہے شہر سے ہزاروں لوگ پلے گئے شہر اور چھاؤنی میں گزشتہ سہ ماہی کے روز ۲۴ کھیس اور ۲۰۰۰ متر تیز ہو گئے۔

ریکارڈ میں قادیانی کی طرف پونہ والے ہی مخالفت کرتے ہیں ہنر کر مٹی نزلہ اس وقت گرا رہے۔

گاہگت کا ٹنگ کے طوفان میں سینے پائیگیوں کی ۱۰۰ کشتیوں کا نام بیڑہ کا بیڑہ غرق ہو گیا۔ اور دس ہزار پینے خاں مر گئے (شاہد کشتی جی کی توجہ سب ڈول ہوتی ہو گئی)

ری گذارش

انٹظام کر لیا ہے پس اسے چھوڑنے کا انتظام مل چکے ہیں۔ میں اس پر خود نہیں چھوڑ سکتا۔ یہ سلیج یعنی کدہ سماج کی بہت ضروری شے تھی۔ جی چھوڑنے کا جو صاحب پر کھڑے ہوئے۔

فکاسار

یہ دیکھنا پڑتا ہے دودا،

مطرح قاسمی۔ لودھانہ پنجاب

ترکی مصری سرحدی تنازعہ۔ ترکی اور مصر کا سرحدی جھگڑا فیصل ہو گیا۔ اور آخر کار حد بندی کر دینا قائم کر دیے گئے۔ تنازعہ کے طے ہوجانے پر ترکی فرج مقام خمیدہ سے واپس بلانی گئی۔ خمیدہ جگہ وقت جنگ نہایت فائدہ مند مقام ہے۔ اسی مقام کے قبضہ کے لئے ترکی حکام نے جھگڑا اٹھایا تھا اور ہوا یہ معاملہ مصالحت سے انجام پا گیا۔

بے نظیر بہاؤوری۔ انگریزی فرج کے چھ دیسی سپاہیوں نے جو کہ ایک دیسی کارپوسل کے زیر کمان تھے جیل پاڑ کے قریب نہایت بے جگری اور لاشانی شجاعت کا ثبوت دیا۔ ان چھ آدمیوں نے ۵۰۰ تاریخ دیسیوں کے مسلسل اور متواتر حملوں کو پس کیا اور آخر میں ان کو شکست دیکر بھگادیا۔ تاریخ قوم کے ہتھیار آدمی قتل و زنی ہوئے۔

روس کی خفیہ سوسائٹی نے اعلان کیا ہے کہ اب وہ زار کو قتل کر گئی۔ یہ سوسائٹی اپنے جلسوں میں ان آدمیوں کی فہرست تیار کر لیتی ہے کہ جن کو قتل کرنا سب سمجھتی ہے اور پھر بڑ بڑ اور اشتہار یا غلط جس شخص کے قتل کا ارادہ کرتی ہے اسے مطلع کر دیتی ہے کہ تم اپنے عرصہ کے اندر اندر قتل کر دئے جاؤ گے اور لطف یہ ہے کہ باوجود کامل احتیاط کے بھی بہت ہی کم لوگ سوسائٹی مذکورہ کی زد سے بچ سکتے ہیں۔

ایک امریکن طالب علم نے آجکل ایسے بوٹ بنا سے میں کہ جن سے پانی پر آسی طرح چلا جا سکتا ہے جس طرح سے کہ خشکی پر۔

بغاوت یمن کے متعلق ۱۳۱۰ گزشتہ ۱۰ کو مالک عرب کی خبروں سے ظاہر ہوا کہ مشیر شیبی پاشا نے باغیوں کو سخت شکست دیکر بارو دیکر شہر صفا پرت کر لیا۔

جنگال میں مابون سادی کا پہلے صرف ایک کارخانہ تھا مگر سودیشی کے سبب سے دوسرے کارخانہ اور کھولے گئے ہیں۔

بمبئی دنیا کے تمام شہروں سے دیباہ گنجان ہے جس کی آبادی ۱۷ کس فی ایکڑ ہے۔ اس کے بعد آگ کا نمبر ہے۔

سلطان المعظم کی نسبت یہ ہے کہ انبار میں اس نے یہ خبر شائع کی ہے جس کو وہ نہایت سوتہ قرار دیتا ہے کہ سلطان کے جگر میں دہل ہے اور یہ مرض لاعلاج ہے۔ اس مرض کا مریض ایک سال کے اندر اندر موت ہو جاتا ہے۔ جب تک بعد میں یہ وہی خبر اتالیق اور ہمارے ہے۔

پتھر پیدائش دوائیں

مفصلہ ذیل مال

پائے کارخانہ سے نہایت عمدہ دارزاں مل سکتی ہیں اور فرمائش آتے ہی فرما
تعمیل کی جاتی ہے اور مال وقت پر بھیجا جاتا ہے۔

مختصر فہرست مال

لوہی سادہ عہد سے ۷۔ تک فی عدد	کلاہ سادہ ۶ سے ۹ تک فی عدد
زرہی ۱۰۔ سے ۱۲۔	ذریں عہد ۷۔ سے ۱۰۔
۱۳۔ اور ۱۴۔ کی عہد سے ۱۵۔	روالی لٹری ۸۔ سے ۱۰۔
۱۶۔ اور ۱۷۔ سوئی ۱۸۔ سے ۲۰۔	کبل لٹری سے ۱۰۔ سے ۱۲۔
۲۱۔ لٹری ۱۲۔ سے ۱۴۔	فوجی لٹری ۱۰۔ سے ۱۲۔
تہاں گبولن باریک ڈٹا لٹری ۱۵۔ سے ۱۷۔	لوئی سفید عہد ۱۰۔ سے ۱۲۔
جو تھانہ لٹری ۱۸۔ سے ۲۰۔	لوئی گرین ٹول اگر عہد سے ۱۰۔
۲۱۔ ذریں پوشیا پوری ۲۲۔ سے ۲۴۔	پٹی لٹری اولیٰ ۱۱۔ سے ۱۳۔ فی جوڑہ
جراب و دستاں اولیٰ ۱۸۔ سے ۲۰۔	پشیمین سے گزے ۷۔ تک
۲۱۔ سوئی ۱۰۔ سے فیڈر	سج عہد ۱۰۔ سے ۱۲۔
۲۲۔ فوجی ذریں خاکہ رنگ پختہ ۱۲۔ سے ۱۴۔	پادر پشیمین ۱۰۔ سے ۱۲۔
۲۳۔ مسافر لٹری اور سے ۲۴۔	بنیان و جامہ اولیٰ سے ۱۰۔ سے ۱۲۔
۲۵۔ خاکہ سے ۱۰۔ سے ۱۲۔	سوئی ۱۔ سے ۱۰۔
۲۶۔ رنگین لٹری سڑک طول اگر عہد سے ۱۰۔	چوتھی دوپٹی سے ۱۰۔ سے ۱۲۔
۲۷۔ درمی بھرتے ٹنگ سے ۱۰۔ سے ۱۲۔	دری نشی فرمائش آتے ہی فرما سکتی ہے

باقی فہرست منگوا کر دیکھو

علاوہ ان کے ہر قسم کا مال فوجی اسباب۔ انگلیاں مکرنہ۔ سیڈل زمین بٹن پہاڑ سوتی
وزیریا پتھر اولیٰ مشنری و دوپٹی و فینر و فینر نہایت دیگر سواروں کے ہاتھ ہاں
سے ایزاں ملیگا۔ ایک بار بلور آرائش کے حضور اس سگوار کا لحاظ فرما میں پھر خود بخود
کارخانہ کی سچائی اور مال کی حد کی معلوم ہو جائیگی۔
نوٹ۔ سوداگروں کو خاص رعایت سے ملے گا یہاں تاکہ عام خریداروں کو
بذریعہ وی بی پاپو پے نقد گنے پر ارسال کیا جائیگا۔

المشہد
شیخ غوث محمد امین پور
۱۰۔ لٹری سڑک طول اگر عہد سے ۱۰۔

پکڑتی سٹ

اس کس میں تین ٹیشیاں میں ایک ٹیشی رتی روشن کی ہے
جس کے استعمال سے صرف اور کھنٹے میں ناروکی سٹ رکوں

کا پانی خارج ہو جاتا ہے اور ایک ٹیشی روشن ہلائی ہے جس کی پائش سے ہضم مخصوص میں
سٹ پر پتھر پیدائش اور خون کا دورہ ہو کر خون کا پیشہ کیوں اس کے قلع قمع ہو جاتا ہے اور
ایک ٹیشی کو ڈالیں پکڑتی ہے جس سے اندھنی گزردی کا نالہ ہو کہ بدن میں خلل پڑتا ہے اور
ان وقت پتھر پیدائش سے غرضتیکہ ناروی کا مکمل علاج ہے۔ قیمت سے مہر مہر لٹری تک

گولڈن پتھر

پکڑتی سٹ کے ساتھ ساتھ ایک ٹیشی بھی ہے جس سے ہضم مخصوص میں
سٹ پر پتھر پیدائش اور خون کا دورہ ہو کر خون کا پیشہ کیوں اس کے قلع قمع ہو جاتا ہے اور

پتھر جو صاحب جراثیم یعنی غوس ہضم میں بٹکا ہو گیا کسی اور وقت پکڑتی سٹ سے
پکڑتی سٹ کے شاکی ہوں وہ ان کو کھول کر استعمال کریں قیمت سے مہر مہر لٹری تک

سورسیانی یا عرق اسپال

ابتدائی سل روق۔ دوسرے ہر قسم کی دماغی
پاؤڈر لٹری۔ زرد و گریو کے دفعیہ کی

لئے اکسیر ہے جو پٹ لٹری و دھار لٹری کہلینے سے درد خورد و درد ہوتا ہے۔ بعد علاج ۳۔ لٹری
کہا لینے سے پہلی طاقت بحال ہوجاتی ہے اولیٰ درجہ کی بھی دوسرے خون کی پکڑتی سٹ سے
سب کو کیا سنی ہے۔ نزلہ و خیرہ کو روکتی ہے۔ قیمت سے مہر مہر لٹری تک

مسک جربان

اس دوائی کے استعمال سے جربان پھیلنے والی ہضم
کو آجی۔ اور سنی برہمنی اور کھار پھیلنے والی شروع ہوجاتی

ہے قیمت فی ٹیشی ۲۔ خوراک ۱۔ عہد مہر مہر لٹری تک

مچھون مٹھوی و ماس

جان گوگول کو ہر وقت دماغی کام کرنا پڑتا ہے اور
دماغ گزردا ہو گیا۔ نزلہ گناہو۔ سرد درد و تنگ

ہو گئے ہوں۔ اور ضعف بھر کی شکایت ہو۔ وہ اس کا استعمال کریں۔ انشا اللہ
تمام شکایات رفع ہوجائیں گی قیمت فی ٹیشی ۱۔ عہد مہر مہر لٹری تک
نزلہ و خیرہ کو روکتی ہے۔ قیمت سے مہر مہر لٹری تک

خداوند کی مال

انہماں اور نیرنگ اور کھار پھیلنے والی ہضم
نہایت عمدہ اور نیرنگ اور کھار پھیلنے والی ہضم

نہایت عمدہ اور نیرنگ اور کھار پھیلنے والی ہضم
نہایت عمدہ اور نیرنگ اور کھار پھیلنے والی ہضم

ایک نیا نسخہ
پتھر پیدائش اور خون کا دورہ ہو کر خون کا پیشہ کیوں اس کے قلع قمع ہو جاتا ہے اور
ایک ٹیشی کو ڈالیں پکڑتی ہے جس سے اندھنی گزردی کا نالہ ہو کہ بدن میں خلل پڑتا ہے اور
ان وقت پتھر پیدائش سے غرضتیکہ ناروی کا مکمل علاج ہے۔ قیمت سے مہر مہر لٹری تک